



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕНОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 30 (2423)

Пятница, 20 апреля 1979 года

Год издания 22-й

Цена 2 коп.

**21 апреля—Всесоюзный коммунистический субботник,  
посвящённый 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина**

## ПО ТРАДИЦИЯМ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Завтра — Всесоюзный коммунистический субботник. Совершенно небольшой экскурс в историю. Шестьдесят лет назад, 12 апреля 1919 года в депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной доброты небольшая группа коммунистов и сочувствующих осталась в цехе после трудового дня, чтобы безвозмездно отремонтировать три паровоза, которые затем были использованы для переброски на фронт воинских эшелонов. Тем самым было положено начало коммунистическим субботникам, по-новому определившим отношение рабочих к труду и сделавшим труд по своему содержанию и характеру коммунистическим...

Год от года укрепляются традиции Великого почина — 22 апреля 1978 года на субботнике работали 247 миллионов человек.

Завтра утром улицы нашего города заполнят люди, спешащие на праздник труда. Вот что рассказал нашему корреспонденту начальник штаба субботника в Институте заместитель административного директора ОИЯИ Г. Г. БАША.

В интернациональном коллективе Объединенного института ядерных исследований стало традицией, что вместе со своими советскими коллегами выходят на праздник труда ученые и специалисты из других стран-участниц ОИЯИ. Так будет и на этот раз.

Должен сказать, что дело подготовки к субботнику требует хорошей организации и слаженности во всех звеньях, продуманной расстановки сил и распределения участков работы. Всем этим занимались созданный в Институте центральный штаб, а также штабы субботника в лабораториях и подразделениях ОИЯИ. На заседаниях штаба разработаны конкретные планы и определены участки работ, коллективы лабораторий и под-

разделений Института тщательно подготовились к Красной субботе.

Предполагается, что в празднике труда примут участие шесть с половиной тысяч сотрудников Института, более трех тысяч будут трудиться на своих рабочих местах. Более 200 человек выйдут на строящиеся объекты Института — здание 134 ЛВТА, новый корпус Опытного производства, а также на здание 205 Лаборатории высоких энергий.

Около 500 сотрудников Института поступят в распоряжение ЖКУ — им предстоит заняться благоустройством парковых территорий, уборкой территории институтской части города. К сожалению, резкое похолодание несколько изменило планы орга-



КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ ИМЕННО ПОТОМУ ИМЕЮТ ГРОМАДНОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ, ЧТО ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ НАМ СОЗНАТЕЛЬНЫЙ И ДОБРОВОЛЬНЫЙ ПОЧИН РАБОЧИХ В РАЗВИТИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, В ПЕРЕХОДЕ К НОВОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ, В ТВОРЧЕСТВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ ХОЗЯЙСТВА И ЖИЗНИ.

В. И. ЛЕНИН.

Фотохроника ТАСС.

## В Международное совещание

по нелокальной квантовой теории поля проходит с 18 по 25 апреля в Алуште, в доме отдыха «Дубна».

В совещании, организатором которого является Объединенный институт ядерных исследований, кроме ученых из стран — членов Института участвуют физики из Дании, США,

Франции, представители Европейской организации ядерных исследований — ЦЕРН.

В делегацию ОИЯИ входят 40 сотрудников лабораторий Института.

## Для экспериментов на У-400

18 апреля в конференц-зале Лаборатории ядерных реакций ОИЯИ открылось рабочее совещание по подготовке экспериментов на ускорителе У-400. В его работе принимают участие ученые и специалисты ОИЯИ, а также их коллеги из Венгрии, ГДР, Румынии, Польши, Чехословакии, научных центров Советского Союза, которым предстоит участвовать в подготовке экспериментальной программы и вести исследования с помощью изохронного циклотрона У-400.

Этот мощный ускоритель тяжелых ионов был создан в рекордно короткие сроки — за три года, его пуск явился крупнейшим научным достижением коллектива Института, сказал, открывая совещание, вице-директор ОИЯИ профессор М. Совински. Он выразил надежду, что совещание будет способствовать

более эффективному использованию нового уникального ускорителя Дубны для развития физики тяжелых ионов.

В течение трех дней на совещании обсуждаются различные вопросы, связанные с постановкой экспериментов по синтезу и изучению свойств тяжелых и сверхтяжелых элементов, по исследованию деления на пучках тяжелых ионов, по исследованию механизма глубоконеупругих взаимодействий сложных ядер, а также с постановкой опытов по некоторым вопросам ядерной спектроскопии и атомной физики. Часть докладов посвящена физическим и техническим аспектам ускорителя У-400, измерительно-вычислительному комплексу У-400. Сегодня совещание заканчивает свою работу.

Е. ПАНТЕЛЕЕВ.

## Качественно новый этап

12 апреля состоялось заседание президиума ОМК профсоюза в ОИЯИ, обсудившее итоги развития движения за коммунистическое отношение к труду за 1978 год.

Заслушав и обсудив сообщение председателя институтского совета по комтруду Н. Г. Анищенко, президиум ОМК отметил, что движение получило дальнейшее развитие во всех подразделениях Института. Качественно новым этапом движения явилось принятие и выполнение коллективных обязательств в соревновании за звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда». Лабораторияй вычислительной техники и автоматизации (предс. совета по комтруду Г. А. Емельяненко). На 1979 год такие обязательства кроме ЛВТА приняла также ЛВЭ.

Всего в ОИЯИ в 1978 году участвовали в движении по индивидуальным обязательствам 4976 сотрудников. По коллективным обязательствам в борьбе за звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда» в 1978 году участвовали в ОИЯИ 103 коллектива. В соревновании за присвоение звания «Коллектив коммунистического труда» участвовали 45 коллективов.

По итогам движения в 1978 году звание «Ударник коммунистического труда» присвоено и подтверждено 3282 сотрудникам, в том числе — по научным подразделениям — 2247, по производственным — 1035. Звание «Коллектив высокой культуры

кам субботника, выделит в этот день автохозяйство ОИЯИ, машины будут работать на экономленном топливе.

Институтская организация общества охраны природы взяла на себя заботу о зеленом окружении города — 120 сотрудников ОИЯИ займутся уборкой и очисткой леса от сухостоя и бурелома. По планам 260 сотрудников Института будут трудиться в день Красной субботы на строящихся объектах жилья и соцкультбыта. 120 человек окажут помощь подшефному совхозу «Талдом».

Сделано все для того, чтобы завтрашний день стал истинным праздником труда. Он завершится по традиции вечером трудовой славы, который состоится в Доме культуры «Мир». Пользуясь случаем, от имени центрального штаба субботника в Объединенном институте ядерных исследований желаю всем участникам Красной субботы настоящего праздничного настроения, отличных трудовых успехов и надеюсь, что этот день впишет новую яркую страницу в летопись трудовой славы Института.

Сделано все для того, чтобы завтрашний день стал истинным праздником труда. Он завершится по традиции вечером трудовой славы, который состоится в Доме культуры «Мир». Пользуясь случаем, от имени центрального штаба субботника в Объединенном институте ядерных исследований желаю всем участникам Красной субботы настоящего праздничного настроения, отличных трудовых успехов и надеюсь, что этот день впишет новую яркую страницу в летопись трудовой славы Института.

Признать лучшими среди научных подразделений ОИЯИ — коллективы ЛВТА, ЛТФ, ЛВЭ, развернувшие соревнование в масштабе лабораторий.

Коллективу ЛВТА предоставлено право пронести Красное знамя на демонстрации 7 ноября 1979 г. Коллективы ЛВТА ЛТФ и ЛВЭ награждаются почетными грамотами и премиями.

Коллективы Опытного производства и РСУ, достигшие наибольших успехов в развитии движения за коммунистическое отношение к труду среди производственных подразделений и ОИЯИ, также награждаются почетными грамотами.

ОМК профсоюза одобрил положительный опыт ЛВТА и рекомендовал местным комитетам всех подразделений ОИЯИ и городских организаций ОМК включаться в движение за высокую культуру производства и организацию труда в масштабах целых подразделений. Рекомендовано в коллективные обязательства подразделений на 1979 год в рамках этого движения включить пункты охране природы.

Советами по комтруду в подразделениях проведена большая работа по совершенствованию развития движения, обмену опытом. В июне 1978 года был проведен институтский слет ударников комтруда. Большой вклад в развитие движения внесли Н. И. Короткова, Ю. Э. Пенионжкевич, М. К. Волков, А. И. Ефимова, Е. Д. Донец, А. Б. Горячков, Г. А. Емельяненко, И. А. Курсков, Е. И. Платонов, А. П. Ларин.

Наиболее успешно движение за коммунистическое отношение к труду в 1978 году развивалось в ЛВТА, ЛВЭ, ЛТФ, ОП, РСУ. По сравнению с 1977 г. улучшилась работа по развитию движения в ОИМУ, ЛЯП, ОРЭ, отделе жилищного обслуживания иностранных специалистов.

Однако успешному развитию движения, его действенности и укреплению связей с соцсоревнованием в значительной степени мешал ряд недостатков, на которые указано в постановлении президиума ОМК профсоюза.

Рекомендовано администрации и общественным организа-

# ДЕЛО МИРА — ДЕЛО ВСЕХ НАРОДОВ

**СЕГОДНЯ** исполняется 30 лет с того дня, как в 1949 году в парижском зале Плейель и одновременно, в тот же день и час, в Праге был открыт I Всемирный конгресс сторонников мира. Конгресс пришлось проводить одновременно в двух городах из-за отказа французского правительства разрешить въезд на территорию Франции значительному числу делегатов. Работа конгресса продолжалась пять дней.

Начало объединению борцов за мир в международном масштабе было положено в августе 1948 года на Всемирном конгрессе деятелей культуры во Вроцлаве. Здесь собрались 500 делегатов из 45 стран, цвет мировой культуры — ученые, писатели, артисты, художники, музыканты. В их числе были Фредерик и Ирен Жолио-Кюри, Джон Бернал, академик Е. В. Тарле, Мартин Айдерсон Нексе, Анна Зегерс, Александр Фадеев, Илья Эренбург, Пабло Пикассо, Ренато Гуттузо. Шел четвертый послевоенный год, а тури над миром стали снова гуляться, защищали новые очаги войны во Вьетнаме, Греции, Индонезии. Вроцлавский конгресс и Международный женский конгресс в Будапеште обращались ко всем людям доброй воли: «Мир в опасности — объединимся для борьбы за мир, за свободу!».

В феврале 1949 года в Париже собрался инициативный комитет по созыву Всемирного конгресса в защиту мира, а в конце марта на стенах парижских домов появился плакат художника Пикассо: белая голубка — символ мира. В несколько дней голубка Пикассо облетела все страны мира, ее изображение замелькало в газетах и журналах.

20 апреля 1949 года ученый-коммунист Фредерик Жолио-Кюри, стоя на фоне флагов 72 государств, открыл I Всемирный конгресс сторонников мира. Обращаясь к двум тысячам делегатов, он призвал все человечество и каждого отдельного человека бороться за сохранение мира.

◆ Нынешний состав Всемирного Совета Мира был избран на Женевской сессии сторонников мира в июле 1966 г. Он насчитывает около 600 членов, представляющих свыше 100 стран мира. Президент ВСМ — Ромеш Чандра, видный индийский журналист и общественный деятель.

◆ Печатный орган Советского комитета защиты мира — бюллетень «Век XX и мир», издается ежемесячно на русском, английском, французском, испанском и немецком языках.

◆ Важнейшей вехой на пути дальнейшего укрепления и расширения сотрудничества и совместных действий различных по своему характеру общественных и политических сил мира явился Всемирный форум миролюбивых сил, состоявшийся 14—16 января 1977 г. в

В провозглашенном конгрессом Манифесте борьбы за мир говорилось:

«Отныне защита мира становится делом всех народов. От имени представленных здесь шестисот миллионов женщин и мужчин Всемирный конгресс сторонников мира обращается ко всем народам земного шара. Он говорит им: «Смелость и еще раз смелость!

Мы сумели сплотиться.

Мы сумели понять друг друга.

Мы выражаем свою готовность и решимость выиграть битву за мир — битву за жизнь».

МЫ ТВЕРДО РЕШИЛИ ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ К ТОМУ, ЧТОБЫ НАШИМ ДЕТАМ НЕ ПРИШЛОСЬ ИЗВЕДАТЬ УЖАСЫ НОВОЙ ВОИНЫ, К ТОМУ, ЧТОБЫ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ НЕ БЫЛИ ИСПОЛЬЗОВАНЫ ДЛЯ ПРЕСТУПНЫХ ЦЕЛЕЙ, К ТОМУ, ЧТОБЫ РЕЗУЛЬТАТОМ СОВМЕСТНЫХ УСИЛИЙ ТРУДЯЩИХСЯ ЗЕМНОГО ШАРА БЫЛО СЧАСТЬЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, А НЕ РАЗВАЛИНЫ И УНИЧТОЖЕНИЕ ЖИЗНИ.

Фредерик ЖОЛИО-КЮРИ.

Был создан постоянно действующий орган — Комитет Всемирного конгресса сторонников мира, замененный в ноябре 1950 года Всемирным Советом Мира, первым председателем которого был избран Фредерик Жолио-Кюри. Он оставил на этом посту до конца своей жизни (1958 г.).

**Н**ЫНЕ Всемирный Совет Мира объединяет в своих рядах представителей миллионов людей разных рас и национальностей, различных политических, философских и религиозных убеждений. Его национальные комитеты существуют в 120 странах. За годы своего существования, используя разнообразные формы и методы — международные кампании, всемирные конгрессы, сессии, региональные конгрессы, встречи представителей международной

общественности, Всемирный Совет Мира проделал огромную работу в области координации совместных усилий миролюбивых сил в целях предотвращения новой мировой войны, за укрепление взаимопонимания и сотрудничества между народами.

Всему миру известно историческое Стокгольмское воззвание, принятое в марте 1950 года на сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Оно призывало народы нашей планеты сделать все возможное, чтобы добиться запре-

щения и координируя усилия национальных комитетов в защиту мира, Совет активно сотрудничает с другими международными общественными организациями: Всемирной федерацией профсоюзов, Международной демократической федерацией женщин, Всемирной федерацией демократической молодежи, Международной ассоциацией юристов-демократов и другими. О возросшем международном авторитете Всемирного Совета Мира свидетельствует его сотрудничество с ООН. Совет аккредитован при ООН и представители ООН присутствуют на всех важных заседаниях Совета, а его представители принимают участие в работе Генеральной Ассамблеи ООН.

Являясь логическим продолжением выступлений общественных сил против угрозы войны послевоенных лет, это движение в последние годы упрочилось, расширило свою национальную и политическую базу, обогатило формы и методы борьбы за мир. Решимость миролюбивых сил продолжает неустанный борьбу за предотвращение войны, за укрепление всеобщего мира была подтверждена на состоявшейся в феврале этого года в Берлине сессии Всемирного Совета Мира. Работа сессии показала, что движение сторонников мира становится все более массовым, что с ним нельзя не считаться при решении важнейших международных проблем. И бесспорно, самым выдающимся достижением миролюбивых сил, в авангарде которых идут социалистические страны, является то, что вот уже более 30 лет народы Европы живут в мире, что выросли поколения людей, знающих о войне лишь из истории да по оставшимся еще следам пожаров, по незаживающим душевным ранам старших поколений.

**Н. ЗАЙЦЕВА,**  
член городской  
комиссии содействия  
Советскому фонду мира,  
ст. научный сотрудник  
Лаборатории ядерных  
проблем ОИЯИ.

Москве, 500 участников форума, прибывших из 116 стран, представляли 102 политические партии. Коммунисты составляли 20 проц. участников. Форум обобщил опыт многогранной деятельности на широкой общедемократической платформе, выработанной конгрессом 1973 г., наметил новые рубежи сотрудничества в борьбе за углубление разрядки, за мир и социальный прогресс.

◆ 11—14 июля 1978 г. в Москве состоялась расширенная сессия Президиума Всемирного Совета Мира. В ее работе участвовали 250 представителей национальных комитетов защиты мира, политических партий, различных массовых организаций из 82 стран, а также представители ООН и ряда международных неправительственных организаций.

## Высокий долг каждого

**С**ОВЕТСКИЙ комитет защиты мира — общественная организация, возглавляемая и координирующая движение сторонников мира в СССР, был избран на I Всеобщей конференции сторонников мира 27 августа 1949 года. За тридцать лет Движение сторонников мира обрело новые силы, упрочило свое влияние. В речи на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве 26 октября 1974 г. тов. Л. И. Брежнев отметил: «История общественного движения за мир знает немало вдохновляющих примеров. Но мне хотелось бы присоединиться к уже высказанному здесь мнению, что никогда еще не было международного форума такого масштаба, собрания столь представительного, как настоящий Всемирный конгресс миролюбивых сил».

В авангарде борьбы за мир идет наша Родина — Советский Союз. В условиях разрядки международной напряженности сторонники мира выступают против новых военных авантюризмов империализма, против нейтронной бомбы и нового витка гонки вооружений.

По существу все взрослое население Советского Союза подказалось под новым Стокгольмским воззванием за прекращение гонки вооружений, за разоружение. В самом тесном контакте с Советским комитетом защиты мира работает общественная организация — Советский фонд мира, основанная 27 апреля 1961 г. Советский фонд мира объединяет около 350 тысяч комиссий и групп, в которых работают около 4 миллионов активистов. Участники Фонда являются почти 75 миллионов граждан нашей страны.

**С**ОДЕЙСТВУЮТ укрепление Фонда мира многие коллектизы трудящихся нашего города. Уже за три с половиной месяца этого года перечислили средства в Советский фонд мира на счет № 70027 в Дубненское городское отделение Госбанка СССР. Работники аппарата ГК КПСС и ГК ВЛКСМ, медсанчасти, ЖКУ. Школьники перечисляют средства, полученные за собранную макулатуру. Свой вклад в Фонд мира сделали академик И. М. Франк и служащая завода «Тензор» З. Б. Мальшина; интернациональный коллектив сотрудников Лаборатории ядерных проблем — И. Адам (ЧССР), К. Я. Громов (ЧССР), М. Гонусек (ЧССР), А. Хамидов (СССР), Ф. Пражак (ЧССР). Х. У. Зиберт (ГДР) перечислили в Фонд мира — в ЧССР и СССР — свой гонорар за статью, опубликованную в чехословацком физическом журнале.

Эти и многие другие факты свидетельствуют, что дубненцы, как и миллионы людей во всем мире, решительно выступают против гонки вооружений, за международную безопасность и мир во всем мире.

В современных условиях еще больше должна возрасти роль общественности в борьбе за мир. Защита мира — дело всех и каждого!

**Г. КИРЕЙЦЕВА,**  
кандидат  
исторических наук,  
председатель  
городской комиссии  
содействия Советскому  
фонду мира.



О горячей поддержке правого дела народа Вьетнама, интернациональной солидарности, гневно осуждая войну, говорили участники митинга.

Митинг открыл секретарь партийного бюро ЛВЭ С. В. Федуров [снимок вверху].

Выступают ветеран Великой Отечественной

войны, главный инженер ЛВЭ Л. Г. Макаров и старший научный сотрудник, монгольский ученый Д. Тувандорж.

От имени комсомольцев и молодежи выступил на митинге секретарь комсомольской организации цеха опытно-экспериментального производства В. Н. Поливалов.

Фото Н. ПЕЧЕНОВА





# ХОРОШИЙ ФИНИШ

Давняя традиция лыжной секции ДСО ОИЯИ — продлить зимний сезон насколько только возможно. В городе уже давно нет снега, и, казалось бы, с зимой уже расстались, как вдруг, удивляя несведущих, появляются афиши, извещающие о закрытии лыжного сезона. Пользуясь тем, что в лесу снег задерживается гораздо дольше, чем на открытой местности, лыжники закрыли в прошлом году свой сезон 14 апреля, а в этом — еще на день позже, 15-го, в День советской науки.

Закрытие зимнего сезона лыжной секции проводится по обычанию, как спортивный праздник. Вот почему 15 апреля ребята пришли к месту соревнований намного раньше, чем обычно, — надо украсить трассу, ведь на соревнования приглашены их родители. А родители не остаются в долгу со своей стороны — несут на праздник торты, испеченные специально по этому случаю пироги. На этот раз самый большой пирог приготовила семья В. Харитонова.

Праздник начинается. На стартовой поляне играет музыка, организована выставка фотостендов, фотоальбомов, стенгазет, рассказывающих о достижениях секции. Работают фотографы «Улыбка» и кинооператоры. Тут же на столе разложены медали, призы, вымпелы. Есть все необходимое для костра.

Построение команд — их одиннадцать, и по одиннадцать участников в каждой команде. Подводятся итоги спортивного года. Наши юные лыжники хорошо выступили в прошедших за год соревнованиях — на первенство Московской области, на первенство Центрального совета физкультуры и спорта, впервые приняли участие во Всесоюзном первенстве профсоюзов среди специализированных школ. Из 23 лучших специализированных школ профсоюзов наше отделение лыжного спорта заняло 10 место. В личном зачете отличилась Н. Карлова — она стала

чемпионкой области, чемпионкой ЦС ФиС и чемпионкой ВЦСПС, показала пятый результат среди спортсменов своего возраста на первенстве СССР. Пятое место на Всесоюзных соревнованиях профсоюзов заняла Е. Зеленская, третьим на первенстве ЦС ФиС был А. Плужников, хорошо выступили А. Силкин, Е. Устенко, А. Голубев, С. Лаптев.

В программе праздника — эстафетная гонка. В состав команд входят спортсмены всех возрастов: мальчики и девочки, юноши и девушки, взрослые лыжники. Каждый из них должен пробежать свою дистанцию — от 500 м до 2 км. Старт. Завязалась захватывающая, продолжавшаяся в течение часа борьба за призовые места. Лидеры часто смениются. Очень хорошо выдержали экзамен самые юные участники команд — воспитанники нового тренера ДЮСШ Г. Б. Логуновой. Несмотря на свой юный возраст, бегут они по лыжне красиво, стремительно.

Соревнования близятся к концу. На последнем этапе в борьбу вступают девушки старшего возраста, опытные и сильные спортсменки. И вот финиш.

1 место заняла в эстафете дружная команда Р. Полкова в составе А. Голубева, В. Шилова, С. Игумнова, В. Крахотовой, В. Федотова, А. Долгого, В. Якобовой, А. Можарцева, И. Селиверстовой, Г. Дорониной. Второе место — у команды Е. Маковеева, третье — у команды А. Плужникова.

Победители награждаются медалями, дипломами, памятными подарками. Специальным призом награждены лучшие спортивные семьи — Б. И. Румянцева и А. И. Пуженкова.

Затем состоялось общее чаепитие. Лакомства хватило всем. На память о празднике остались самые приятные воспоминания и групповая фотография, которая пополнит «исторический архив» секции.

А. ЮДЕНКОВ.

## Дни кино стран-участниц ОИЯИ

### ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ

В девятый раз прозвучали 15 апреля позывные Дней кино-79, открывая дни болгарского кинематографа.

Представляя собравшимся фильмы болгарских кинематографистов, секретарь партийной организации БКП в Дубне В. Герджиков отметил, что совместный полет болгарского и советского космонавтов явился фактом высокого признания достижений болгарской науки. Поэтому программа болгарских фильмов открылась премьерой документальной ленты «Космические братья», которая познакомила зрителей с подготовкой Георгия Иванова к космическому полету.

Знакомство с работами болгарских кинематографистов продолжили мультипликационные фильмы «Ромашка» и «Яблоко», пришедшие по вкусу зрителям своим чуть ироничным юмором и заставившие задуматься над некоторыми не только экологическими, но и нравственными проблемами.

В Дубне состоялись премьеры сразу трех (в течение двух дней) болгарских художественных фильмов. Это двухсерийный фильм «Последний бой», рассказывающий о мужественной героической борьбе болгарских партизан за свободу своего народа, пронизнутая национальным ко-



лоритом трагикомедия «Молодецкие времена» и фильм «Хирурги» — о нравственности и ответственности человека перед обществом.

Жанровое разнообразие и разнотемье фильмов болгарских кинематографистов способствовали тому, что зрители, если не побывали в этой братской стране, то очень близко познакомились с ее культурой, обычаями, традициями, с ее народом. Ведь не зря говорят: лучше один раз увидеть... А впрочем, это касается всех киновстреч уже заканчивающихся Дней кино-79.

Фильмами Корейской Народно-Демократической Республики 22 апреля завершатся Дни кино стран-участниц ОИЯИ. В этот день зрители познакомятся с документальным фильмом «Алмазные горы Кымгансан» и художественным фильмом «Воздушная аrena».

От зрителей хотелось бы в день закрытия Дней кино-79 услышать пожелания в адрес организаторов, ведь этот праздник интернационального кинематографа становится традиционным. Итак, до встречи на закрытии нашего фестиваля!

Е. МОЛЧАНОВ.

## В честь праздника науки

● 14 апреля в бассейне «Архимед» прошли классификационные соревнования по плаванию среди участников ДЮСШ. Фактически эти старты являлись проверочными перед зональными соревнованиями Спартакиады народов РСФСР, которые пройдут с 19 по 23 апреля в Туле. Мастера спорта СССР А. Казаков, А. Кононова, О. Витальева показали хорошие результаты. Неплохо выступили также кандидаты в мастера спорта В. Савельев и Ю. Матюков. Вместе с воспитанниками ДЮСШ в соревнованиях приняли участие пловцы — кандидаты в сборную СССР, находящиеся в Дубне на сборах.

И. БЕРШАНСКИЙ.

● 14 апреля открыли летний сезон легкоатлеты. Рекордное число бегунов — 74 — приняли участие в кроссе на 10 км. Легкую победу одержал в этом соревновании мастер спорта Н. Ражев (ОГЭ). В. Петров (ЛЯР) занял второе место, третьим был Г. Гай (ЛВЭ). Среди спортсменов старше 40 лет победил В. Богданов (ЛВЭ), вторым был В. Комарченко (ЛЯР) и третьим — В. Слесарев (ЛВЭ).

Командную победу одержали спортсмены ЛВЭ, второе место у команды ОГЭ и третье — у команды ЛЯР.

Лучшим молодым спортсменом признан 18-летний А. Силькин (ОГЭ), у него четвертое место. Среди спортсменов старшего возраста победителем стал 64-летний Д. А. Чегодаев.

В массовом забеге из 202 участников 123 были представителями Управления ОИЯИ, на старт вместе со своими сотрудниками вышли многие руководители — В. Р. Саранцева, П. П. Сычев, В. П. Мелюкова, К. И. Утробин, В. Ф. Филиппов и другие. Второе место по количеству участников заняли представители коллектива медсанчасти во главе с В. П. Яковлевым. К сожалению, нужно отметить отсутствие среди участников массового забега физкультурников ЛВЭ, ЛЯР, ЛНФ, ОРСа, ЛТФ, автохозяйства.

Л. ЯКУТИН.

## В ПАРУСНОЙ СЕКЦИИ

В конце марта состоялось общее собрание членов парусной секции групсовета ДСО. Был заслушан и обсужден отчет о работе в 1978 году, намечены планы на новый спортивный сезон, сформированы экипажи яхт и распределены суда.

В отчетном докладе была отмечена большая работа, проведенная секцией. Впервые в истории парусного спорта в Дубне бюро секции организовало курсы подготовки яхтенных рулевых для школьников. Все слушатели курсов успешно сдали экзамены на звание яхтенного рулевого. Они образовали ядро молодежного состава секции.

Сезон 1978 года был открыт 8 мая показательными выступлениями, посвященными Дню Победы. С 20 мая все яхтсмены приступили к регатам на Волге, посвященным Дню советской молодежи. На этих соревнованиях победу одержал доктор технических наук В. В. Коврига. Значительных успехов добились в этих соревнованиях выпускники курсов подготовки яхтенных рулевых А. А. Цыцыкин и М. В. Кудряшов, занявшие второе и третье места.

1 июля на Большой Волге стартовала традиционная Московская крейсерская регата. Спортсмены нашего города представляли экипаж в составе: М. Ю. Либург (капитан), В. В. Коврига, С. В. Пушкин и А. А. Цыцыкин на яхте «Отрада». Гонки проходили по маршруту Дубна—Калинин—Дубна и Дубна—Углич—Череповец и составили в общей сложности более 300 морских миль.

24 июля был дан старт Всесоюзным крейсерским гонкам: На яхте «Отрада» в них выступил экипаж: Н. Н. Тиханчев (капитан), Ю. Г. Тетерев, В. В. Шаденко и А. П. Череватенко.

В то же время в Дубне молодежь секции под руководством В. И. Кулешова активно готовилась к будущим стартам. В августе на Московском море была проведена товарищеская встреча с яхтсменами Московского института химического машиностроения. В этих соревнованиях А. А. Цыцыкин занял III место по сумме гонок.

9 сентября состоялось первенство ДСО среди юношей в классе «Финн». Победителем в этих гонках стал А. Ю. Афанасьев, вторым стал юный яхтсмен Женя Донец. Одновременно крейсерская яхта «Янтарь» (В. В. Коврига и А. П. Череватенко) принимала участие в традиционном осеннем первенстве Москвы на Пестовском водохранилище. Гонкой крейсерских яхт, посвященной I годовщине Конституции СССР, проведенной 7—8 октября на Волге, был закончен спортивный сезон 1978 года.

Новый сезон предполагается открыть гонками, посвященными

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 апреля  
Городской торжественный вечер, посвященный дню рождения В. И. Ленина. Начало в 19.00.

21 апреля  
Массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Ленинскому субботнику. Площадь у Дома культуры. Начало в 16.00.  
Вечер сотрудников ОИЯИ «Слава труду», посвященный Всесоюзному Ленинскому субботнику. Начало в 18.00.

22 апреля  
Детям. Художественный фильм «Сотрудник ЧК». Начало в 16.30.  
Закрытие Дней кино-79. Начало в 17.00. Малый зал.

23 апреля  
Вечер сотрудников ЛНФ, ЛВТА, ОНМУ, посвященный 1 Мая. Начало в 19.00.

27 апреля  
Центральный Академический театр Советской Армии. Р. Феденев  
«СНЕГИ ПАЛИ» (лирическая притча в 2-х частях, стихи Б. Окуджавы, музыка Евг. Птичкина).

В главной роли — народная артистка СССР Н. А. Сazonova. Начало в 19.00.  
Предварительная продажа билетов на спектакль — 25 апреля с 15.00.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

21 АПРЕЛЯ  
В КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 1 СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ УЧАЩИХСЯ. НАЧАЛО В 18.30.

Жилищно-коммунальному управлению требуются на работу рабочие следующих профессий: уборщики (по уборке лестничных клеток жилых домов); дворники (по уборке территории г. города); слесари-сантехники; малярьи; плотники; кровельщики; пекари; уборщики в общежитиях; повара, уборщицы-няни, санитарки (в детские дошкольные учреждения); рабочие по озеленению (на сезонную работу); вахтеры в общежитиях (на временную работу).

Уборщики, дворники, слесари-сантехники, плотники могут работать по совместительству.

Обращаться к уполномоченному Управления по труду Мособлисполкома (тел. 4-76-66) в отдел кадров ЖКУ (ул. Куртова, д. 28, комн. 4. Тел. 4-71-14).

**СООБЩЕНИЕ**  
Дубненского городского отделения Всероссийского общества охраны природы

В эти весенние дни нередко случается видеть, как дети, а иногда и взрослые, поджигают сухую прошлогоднюю траву, не думая о том, что наносят вред природе: сгорают семена трав, личинки насекомых, мелкие животные, гнезда птиц; обедняется растительный и животный мир лугов и полян, нарушаются естественный процесс почвообразования.

Часто огонь добирается до ближайших кустов и деревьев. Особенно страдает при этом хвойный молодняк, будущий лес. Так, в 1977 году на берегу Волги вместе с травой сгорело несколько сотен высаженных там елок. На Черной речке в 1978 году обгорело много молодых сосновок. Поджиги сухой травы создают серьезную опасность лесных пожаров.

Школьники! Не поджигайте траву и не позволяйте делать это своим товарищам.

Взрослые! Развяжите детям вред и опасность этого занятия.

**НАШ АДРЕС**  
141980 ДУБНА  
ул. Советская, 14, 2-й этаж  
Телефоны:  
редактор — 6-22-00, 4-81-13  
ответственный  
секретарь — 4-92-62  
общий — 4-75-23  
Дни выхода газеты —  
вторник и пятница,  
8 раз в месяц.

Заказ 1233